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办学水平考核评估自评报告

为认真贯彻落实《绵阳市人民政府关于加快发展现代职业教育的实施意见》（绵府发〔2015〕10 号）和绵阳市教体局《绵阳市职业院校管理水平提升行动计划实施方案（2016-2018 年）》（绵教体函〔2016〕80 号）文件精神，按照《绵阳市中等职业学校办学水平考核评估方案（试行）》的通知要求，对我校办学水平开展自评，自评考核得分109分。现自评报告如下：
一、学校管理
（一）、办学思想：依法治校，依法治教，聘请有法治副校长，办学宗旨明确，办学理念新和培养目标明确；有科学的十三五发展规划和年度工作计划；有科学的学校发展章程，各项规章制度健全，基本形成了具有科学性、规范性和可操作性的制度体系。
（二）、招生就业：全面完成市上下达的年度招生计划和民生工程任务，今年招收新生1853人；招生宣传和招生行为规范；学生年巩固率90%；就业率达98%（专业对口就业率80%）。
（三）、学籍管理：学籍管理规范，学生异动情况处理及时；按时按要求进行毕业生资格审查和办理毕业证书。
（四）、资助管理：建立健全学校资助工作制度和实施细则；资助对象认定准确，程序规范；按时足额发放资助资金，无虚报冒领、截留挪用等违规违法行为；学生资助工作资料完善，归档齐全，受助学生数据信息报送及时、准确。
（五）、安全管理：安全管理制度健全，管理责任落实，制定有安全应急方案；安全管理台账健全，资料详实，安全目标考核逗硬； 安全教育列入教学计划，安全设备设施按规定配备，有效使用；注重食品安全，学校食堂储存、加工、售卖、留样等环节符合规范，无食品安全事故发生；学校全年无重特大安全责任事故、恶性事件发生。
（六）、环境管理：校园文化有总体规划，育人环境优美，文化气息浓厚，符合职业教育的特点。学校卫生管理制度健全，环境干净整洁、清新优雅； 学生宿舍文化浓厚，管理规范，干净整洁，物品摆放有序；校园用字及师生汉字书写规范，校园内师生使用普通话。学校实训场所企业文化氛围浓厚
二、队伍建设
（一）、师德师风：严格执行《中等职业学校教师专业标准（试行）》和省市有关规定，有操作性强的师德师风建设工作计划； 教师职业道德表现纳入教师工作考核、评职晋级、奖惩的重要内容； 教师认真遵守《中小学教师职业道德行为规范》，教职工无品行不良和违法违纪行为，无任何形式侮辱、体罚和变相体罚学生现象。
（二）、教师培养：按照国家、省市要求积极组织开展教师培养和企业实践以及帮扶工作，充分发挥名师引领示范作用； 青年教师、骨干教师、双师型教师和双高教师培养、发展计划详实，目标明确，措施具体，效果显著；积极组织教师参加相关专业和学科的教学技能比赛和各级各类专业（职业）技能比赛。
（三）、继续教育：按要求组织教师参加国家、省、市相关培训； 校本研修和校本培训制度健全，培训计划和实施方案具体，过程性资料齐全； 教师继续教育登记规范，继续教育学时符合相关要求。
三、教育教学
（一）、德育工作：坚持立德树人，弘扬社会主义核心价值观，学校德育机构、队伍、制度健全，把育人目标融汇在教学过程和学生实际生活之中；重大节日、纪念日教育活动主题鲜明，形式新颖，方案具体，内容丰富；德育教育阵地完善，学校宣传橱窗、黑板报、广播站、校园网站等形成德育教育网络覆盖校园；学生精神面貌好，具有良好的思想品德和行为习惯，讲文明，懂礼貌。
（二）课程设置：严格执行《教育部关于制定中等职业学校教学计划的原则意见》，结合学校实际，制定切实可行的专业实施性教学计划；按计划开齐必修课，开发选修课，开足规定课程课时；按照《学校艺术教育规程》和《学校体育工作条例》开足艺术、体育课程课时，建有学生艺术团队、体育队，开展丰富多彩的艺体活动，每年举办校园艺术节和校级运动会；建有心理健康咨询室，配备有具有资质的专兼职心理辅导老师，心理健康教育纳入教学计划。
（三）、教学常规
教学管理制度健全，可操作性和针对性强；教学工作“六认真”落实到位，检查考核到位，积极推进教学改革，教学活动规范、有序；学科带头人、骨干老师的示范课每学期不少于1次，听课不少于15节，其余教师每学期上公开课不少于一节，听课不少于10节；教学管理人员（教学副校长及教学相关中层干部）深入教学第一线，加强过程管理，每学期听课不少于20节。
（四）、办学质量:在全市教学质量监测中，组考规范，报送数据及时、准确；公共基础课、专业理论课和专业技能抽测成绩达到全市平均成绩； 升学（含单招、高考、对口升学、竞赛升学等）人数和档次完成市上下达的升学目标，今年315人参加高考，上线311人，其中：本科上线26人；积极组织学生参加了国家级、省级、绵阳市级等各级各类技能竞赛，成绩优异。
(五)、教学研究：学校常规教研制度完善，机构、运行和保障机制健全，教研活动开展有序；参与常规教研活动的专任教师不低于95%，教研效果明显；积极参加市级优秀教学论文（研究成果）评选活动，选题新，质量高；以研促教，针对教学改革和学校发展中的重大或突出问题开展研究，四川省教育科研资助金项目重点课题《中等职业学校实行“校企合作”模式的研究与实践》，经四川省教育科学研究所专家组鉴定、四川省教育科学研究所审核，于2016年6月30日结题。
（六）、教学实践：不断加强实习实训基地建设，校内专业实训设备工位能满足各专业教学实习的需要；根据实践教学大纲的要求，制定切实可行的实践教学计划，开展规范化的实践教学工作；学生技能训练有明确的规范要求，操作规程，按照专业技术等级标准严格考核；严格按计划按实习时的具体情况组织学生认识实习、跟岗实习和顶岗实习，组织规范，记录详实，资料齐全。
（七）、校园信息化：充分利用信息化手段开展教育教学和学校管理工作，90%以上教师能应用多媒体手段辅助教学；学校信息化设备管理、使用、维护、赔偿制度健全，利用率高，记录完整，设备设施完好率达95%； 学校网站设计合理，主页美观，信息丰富，内容更新及时。
四、学校获奖
1、参加第二届绵阳市技能大赛教师指导学生获奖（绵阳市级）：餐厅服务员：曾艳、陈珏君；数控车工：刘锡伟、焦明富；工具钳工： 康超；维修电工：袁文军、黄进平；电子设备装接工：谢勇、李明斌；汽车修理工：李杰、李伟；计算机网页制作：程鸿。	
2、参加第二届绵阳市技能大赛教师参加比赛获奖：钢筋工一等奖：王勇；汽车修理工一等奖：徐俊；网络制作三等奖：安红军；餐厅服务员三等奖：曾艳；数控车工二等奖：阮绍南；焊工二等奖：周海龙；维修电工三等奖：钟和明。
3、参加2016年四川省及绵阳市中等职业学校技能大赛学生个人获奖（含国家级、四川省级、绵阳市级）：翁茂森：维修电工二等奖；唐生金：维修电工三等奖、维修电工二等奖（绵阳）；李思琪：餐厅服务员二等奖；谭薇薇：餐厅服务员二等奖；倪国涛	电子设备装接工二等奖；付成：电子设备装接工二等奖（绵阳）；何继发：工具钳工三等奖（绵阳）；蒋鑫艳：会计手工二等奖（省级）；何丽：会计手工二等奖（省级）；宋琴琴：会计手工二等奖（省级）；王子阳：机电一体化设备组装与调试三等奖（省级）；杨天琪：机电一体化设备组装与调试三等奖（省级）；欧阳阳：汽车二级维护和定位三等奖（省级）；郭加礼：通用机电设备安装与维护三等奖（国家级）。
4、参加全国教师教学比赛：欧更琼：二等奖；何雨君：三等奖。
5、学校荣获绵阳市人民政府表彰：绵阳市第二届职业技能大赛团体二等奖；获江油市人民政府表彰：江油市首届职业技能大赛一等奖;获绵阳市教体局中等职业学校技能大赛团体一等奖。
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