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中坝职中  任慎兴

《论语·颜渊》有云：政者，正也，子帅以正，孰敢不正。就是“正己而正人”，自己先求得端正，然后方可正人。这是孔子的定义，也是千古以来中国政治思想的一个名言。假使自己不能端正作榜样，那怎么可以辅正别人呢？ 因此，学校领导的一言一行、一举一动，无形中是在营造一种风气，提倡一种追求，引导一种方向。
俗话说：“火车跑得快，全靠车头带”，“工作好不好，关键在领导”，这些通俗易懂的话蕴涵着一个朴素而真实的道理：无论干什么工作，做什么活，办什么事，只要领导干部带头躬身实践、真抓实干，群众就会心甘情愿心悦诚服地跟着你走，跟着你干，就不会有完不成的任务。那么，作为学校的领导和领导班子该怎么做呢？

一、要勤于学习

当今时代，科技进步日新月异，知识更新不断加快，如果不抓紧、抓好学习，作为一个学校领导，就难以在教育界立足，也难以成长进步，因此要“勤”于学习。一是向书本学习。在工作之余，我经常阅读一些权威的职业教育管理的书籍和杂志，搜寻一些先进的管理经验，并将其摘录在笔记本上，以供工作当中参考；二是向职教界同行学习。近几年，我先后参观考察了德国的职业教育，上海、江苏、广东、北京、成都等地的职业学校，学习他们的办学模式、管理经验，并结合自己的实际思考中坝职中的办学方向、管理模式，使学校不断壮大发展；三是向一线的教职工学习。学习他们丰富的教育教学经验、默默奉献的敬业精神，从而反思自己的管理方法、方式，以提高管理水平。正是通过自身的示范引领，学校领导班子正逐步成为学习型的班子，教师中热爱职业教育、团结一心创品牌的风气正在形成。

二、要善于落实

作为学校领导，要带头弘扬求真务实精神，把积极进取精神与科学求实态度结合起来，把心思用在学校发展上，把精力花在真抓实干上，把智慧用在执行落实上。一要经常深入班级，摸清实情。要深入到教师学生当中，摸清他们的思想脉搏，对师生反映的热点难点问题，要做到心中有数。要掌握学校发展现状，认真研究发展优势和潜力，清醒认识发展中的不足，从而科学制定发展规划，确立工作重点。二要雷厉风行，抓好落实。如果不抓好落实，一切都是空谈。我校每周的督查办结制度及每月的通报总结制，使学校的管理更加规范。当前，我们的总体思路和目标任务已经明确，关键是要以强大的执行力抓好落实。校级领导、中层干部正积极行动起来，以雷厉风行的气魄，推动工作按计划扎实开展。

三、要以公服人
校长的一言一行，都会受到师生们的关注。我认为，管好学校，作为校长，必须坚持以公服人。一是公正用人。用人问题其实是一个工作导向问题，选准一个人，等于树立一面旗帜。必须树立科学的用人观，坚持正确的用人导向，建立能上能下、能进能出、优胜劣汰、充满活力的用人机制。二是公开理财。财务问题，是个敏感的问题。财务管理不公开、不民主，是引起班子不团结、不和谐、师生有意见的重要原因。因此，我校每周都要进行校务、财务公开，让每一个教职工都清楚明了，心中有数。即使先后整合了四所学校，师生的满意度也是较高的。三是处事公道。正直为人、秉公办事是一个领导者赢得人心的基本素养。办事要公正，处事要公道，凡事出以公心，才能做到无私无畏。在判断事情、评判个人时要多调查、多了解、多观察，善于听取方方面面的意见，防止偏听偏信、人云亦云、主观臆断。要善于发现集体中每个人的闪光点，用人所长，容人所短。坚持平等、公正待人，是非分明，包容但不包庇，爱护但不袒护。分配工作、安排任务要因人而异、因才而定，防止一刀切。处理问题、化解矛盾要把握火候，控制好度，掌握分寸。四是公示结果。学校建立了公示栏，把办事结果向全校公示，接受师生和家长的监督，接受学校校务监督委员会的全程监督。

四、要注重团结

校和万事兴。团结和谐是领导班子建设和教师队伍建设永恒的课题，团结共事是人的第一能力和要求。学校要求教职工要以学校发展为重，按照构建和谐校园的要求倍加珍视团结，倍加注重协作，倍加促进和谐，把方方面面的智慧和力量凝聚到学校的发展上来。领导班子既要按照分工履行职责，狠抓落实，又要顾全大局，相互尊重理解、相互信任支持、相互协作补台，使整个教职工在思想上合心、工作上合力、行动上合拍，努力形成团结一致干事业的良好氛围。校长必须带头做到胸襟开阔、光明磊落，相互尊重，相互体谅，大事讲原则，小事讲风格，自觉维护班子的团结和整个学校的团结。校长要认真执行民主集中制。要按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，完善领导班子议事规则和决策机制，坚持重大决策、重大事项、重大项目集体讨论、集体研究，严格按照少数服从多数的原则进行决策，防止决策个人化和感情化。校长要善于听取各种意见特别是不同意见，善于团结班子成员一道工作，充分发挥工作班子整体合力，形成心齐气顺、风正劲足的局面。增强大局观念、协作意识，群策群力，推进学校工作的快速发展。

  五、要心态平和

学校校长是一个责任无限、待遇有限的岗位。压力大，焦虑感很强是每一个校长的共同感受。我时常提醒自己，要以一颗平常心来对待今天的职务，要知足常乐！把群众放在心上，把心放在群众身上！要珍惜教职工的信任，团结引领广大教职工不断努力进取，使学校科学、持续发展。虽然学校通过近几年的合并整合，办学规模不断壮大，已成为绵阳市最大规模的职业中学，但我们必须要清醒的认识到激烈的竞争，社会的发展，不进则退，必须要有平和的心态来面对激烈的竞争，不能骄傲自满，固步自封。唯有不断学习，充实自己，严格管理，提升办学实力，才能使学校走上一条科学、持续发展的道路！ 
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